

击败王曦雨闯入罗马赛八强

郑钦文“金花一姐”实至名归

WTA(女子网球协会)1000罗马站5月15日进行的女单16强赛中,中国“金花”迎来对决,郑钦文历时2小时30分钟,以6:4、3:6、6:1击败王曦雨,晋级八强,职业生涯第二次挺进WTA1000赛事的四分之一决赛。

赢下中国德比

赛前谈及这场中国德比,王曦雨和郑钦文都显得十分谦虚。

此番交手,实力占优的郑钦文率先发力,在首盘比赛中先取得破发优势,并顺利保持住了领先,以6:4先下一盘。

第二盘,王曦雨在第6局逼出两个破发点,郑钦文在挽救一个之后发出双误,发球局告破,随后王曦雨抓住机会,以6:3扳回一盘。

决胜盘,双方在第1局就陷入拉锯,郑钦文艰难保发。但随后郑钦文火力全开,在第2局和第4局连续取得破发,

最终以6:1的比分迅速终结战斗。

去年郑钦文凭借在法网跻身十六强的亮眼表现一战扬名,并荣膺WTA年度最佳新人。今年3月,郑钦文世界排名超越张帅,成为中国“金花一姐”。

罗马站,郑钦文本轮战胜法国名将科内后,即时排名已来到第18位,成为继李娜、郑洁后世界排名历史第三高的中国女单球员。

如今,郑钦文创造了个人在WTA1000红土巡回赛的最好成绩,也追平了WTA1000赛的最佳战绩。

细节决定成败

赛后,郑钦文表示,晋级罗马赛八强的感觉太棒了,因为这几天的比赛都太艰难了。

2014年,李娜和张帅相会在罗马赛八强。时隔9年,郑钦文成为又一位晋级罗马赛八强的中国选手。

郑钦文表示,她更关注的是自己的发挥。“其实这次罗马赛的大多数时候,我没能把我最好的网球发挥出来。希望接下来的比赛,我可以心无旁骛地把我的水平发挥出来。”

郑钦文说:“接下来我希望我展现出拼搏精神,有希望赢球的欲望。能够在场上打出自己的东西,能掌握好一个

平衡点,知道什么时候该进攻,什么时候防守,什么时候该爆发,什么时候需要稳下来。”

谈到本场的对手王曦雨,郑钦文表示,彼此都是在巨大的压力下作战。

“王曦雨也打得非常好,大家都希望赢下比赛,结果我们都有些过于紧张。我是尽力把这场比赛当做一场普通比赛,压力很有用,但是适当就好。”郑钦文说。

本次比赛,郑钦文并未达到最佳状态,但从她赛后的一些言语中可以发现,对于细节的把控给予她很多的助力。

强手再次相遇

这是郑钦文和王曦雨职业生涯的第二次交手,去年WTA125赛事、巴伦西亚公开赛上她也以同样的比分获胜。

这也是2019年王蔷和王雅繁在迈阿密公开赛之后,再次有中国球员在WTA1000级赛事的第四轮相遇,而且郑钦文和王曦雨又是两位新生代小花的代表人物,比赛吸引了国内外很多人的关注。

当被问到在如此高级别的赛事中面对同胞球员是否会感到压力时,郑钦文说:“我觉得会有……当我对阵另外

一名打得非常好的球员时,大家都想赢,都想要拿下比赛,这对我们来说都挺重要的。”

“但我会更多把它当成一场普通比赛来打,因为我觉得有太多的压力并不是什么好事,压力适当就好。”郑钦文说。

当被问到什么是她能够赢下比赛的关键时,郑钦文说,每一场都不容易,因为从来都没有简单的比赛。

“我还在寻找自己的网球,接下来我要努力做好发球,在底线更加有持续性。”郑钦文说。



再上一个高度

赢下本场比赛后,郑钦文成为2014年李娜、张帅以来首位在罗马跻身八强的“中国金花”。

这让在现场的外国媒体也开始关注到这位出生于2002年的年轻球员,更多地想要知道她个人成长当中的故事。

而当他们发现她也曾师从过李娜当年的教练余丽桥和卡洛斯·罗德里格斯时,故事又被点亮了。

“开始练习网球不久之后,我离开家乡去了更大一点的城市武汉,和余丽桥教练合作,她也曾经是李娜的教练。”

郑钦文说:“然后我又去了北京,跟着卡洛斯·罗德里格斯训练。之后是欧洲,在各种城市打比赛,最近一段时间我都在西班牙训练。”

郑钦文和现在的教练已经合作了2年,她觉得从教练身上学到了非常多的东西。

“教练告诉我,如果我不能完全百分百地发挥出发球优势,那么就要尽可能地根据场地条件和自己的身体状况进行调整。”郑钦文说。

在罗马追上前辈的脚步,让郑钦文觉得非常开心和自豪。不过,她说自己还没有真正找到“我的网球”。

“我会继续努力,也看看自己可不可以发挥得更好,能不能让我的网球更上一个新高度。”郑钦文说。

虽然闯入1/4决赛让她可以卸下一些压力,但郑钦文没有时间庆祝,因为她即将要在比赛中面对强手维罗妮卡·库德梅托娃。

综合《扬子晚报》、澎湃新闻

